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Το παγκόσμιο εμπόριο, που βασίζεται στο κράτος δικαίου, τις ανοικτές 
αγορές και τα δικαιώματα ιδιοκτησίας, έχει αυξήσει το βιοτικό επίπεδο για 
γενιές - ενώ επιτρέπει νέα κύματα ανταγωνισμού, επιλογών των 
καταναλωτών και καινοτομίας σε όλο τον κόσμο. 

Τα εμπορικά επιμελητήρια αποτέλεσαν κρίσιμο παράγοντα διευκόλυνσης και 
κινητήρια δύναμη αυτής της επιτυχίας. 

Ωστόσο, γνωρίζουμε ότι οι απόψεις για την παγκοσμιοποίηση αλλάζουν 
γρήγορα οδηγούμενες από ένα πολύπλοκο μείγμα πολιτικών και οικονομικών 
δυνάμεων. 

 

 

 
Μανιφέστο της Γενεύης 
Εκδόθηκε από τους προέδρους 
των επιμελητηρίων στο πλαίσιο 
του 

13ο Παγκόσμιου Συνεδρίου Επιμελητηρίων 
 

Συναντιόμαστε στη Γενεύη - την πόλη στην οποία 

τέθηκαν οι πρώτοι πυλώνες της πολυμέρειας λίγο 

περισσότερο από εκατό χρόνια πριν - σε μια εποχή 

που τα ερωτήματα αφθονούν για το μέλλον της 

διεθνούς συνεργασίας. 

Και για το μέλλον του ίδιου του παγκόσμιου 

εμπορίου, πραγματικά. 

Έχουμε βαθιά επίγνωση ότι οι αυξανόμενες 

γεωπολιτικές εντάσεις έχουν αυξήσει την προοπτική 

ότι η παγκοσμιοποίηση μπορεί να περάσει από μια 

περίοδο αβεβαιότητας σε σκληρή ανατροπή. 

Έννοιες όπως «reshoring», δηλαδή επιστροφή της 

παραγωγής στην αρχική χώρα από όπου έγινε η 

μετεγκατάσταση και «friend shoring», δηλαδή 

μετεγκατάσταση της παραγωγής ή προμήθειας των 

πρώτων υλών σε φίλες χώρες, έχουν, εύλογα, 

αποκτήσει πολύ μεγαλύτερη πολιτική ισχύ σε πολλές 

οικονομίες τους τελευταίους μήνες. 

Όμως, με βάση την εμπειρία μας στον πραγματικό 
κόσμο, πιστεύουμε απερίφραστα ότι ένα τέτοιο 

σενάριο θα αποδεικνυόταν εξαιρετικά επιζήμιο για 

την παγκόσμια οικονομία - και, ακόμη πιο 

ανησυχητικό, για την ευημερία των εκατομμυρίων 

οικογενειών των οποίων τα μέσα διαβίωσης 

εξαρτώνται από το διεθνές εμπόριο και τις 

επενδύσεις. 

Επιπλέον, ανησυχούμε ότι ο περαιτέρω 

κατακερματισμός της παγκόσμιας 

οικονομίας θα καταστήσει την ουσιαστική 

συνεργασία σε διασυνοριακά ζητήματα - 

όπως την κλιματική αλλαγή και τη διεθνή 

χρηματοδότηση - ακόμη πιο δύσκολη από 

ό,τι είναι σήμερα. 

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο 

συναντιόμαστε στη Γενεύη αυτή την 

εβδομάδα στο πλαίσιο του 13ου 

Παγκόσμιου Συνεδρίου Επιμελητηρίων - 

εκπροσωπώντας τοπικές επιχειρηματικές 

κοινότητες από περισσότερα από 170 έθνη - 

για να καλέσουμε όλες τις κυβερνήσεις να 

ανανεώσουν τη δέσμευση τους για 

αποτελεσματική διεθνή συνεργασία, 

εμπόριο βασισμένο σε κανόνες και σεβασμό 

του διεθνούς δικαίου. 

Αναγνωρίζουμε ότι αυτό θα απαιτήσει 

σκληρές πολιτικές αποφάσεις. 

Αναγνωρίζουμε την επίπονη εργασία που θα 

απαιτηθεί για να καταστούν οι πολυμερείς 

θεσμοί κατάλληλοι για το σκοπό αυτό στον 

σημερινό κόσμο. 



June 2023 | The Geneva Manifesto | 3  

 

Αλλά γνωρίζουμε – μεταξύ άλλων και από την 

ιστορική εμπειρία των επιμελητηρίων μας - ότι 

αυτός είναι ο σωστός δρόμος που πρέπει να 

ακολουθήσουμε. Ο δρόμος της ειρήνης, της 

ευημερίας και της ευκαιρίας για όλους. 

Και είναι αυτός που υποστηρίζουμε -ως ένα 

σώμα- με όλη μας την πεποίθηση. 

Από την πλευρά μας, δεσμευόμαστε να 

μιλήσουμε με παρρησία και να υποστηρίξουμε 

την ανανεωμένη και πραγματική πολυμέρεια 

στις αντίστοιχες κυβερνήσεις μας - και να 

διασφαλίσουμε ότι το Διεθνές Εμπορικό 

Επιμελητήριο (ΔΕΕ) μπορεί να διατυπώσει 

αποτελεσματικά τις ανάγκες και τις 

πραγματικότητες των τοπικών επιχειρήσεων σε 

παγκόσμιους θεσμούς. 

Αναγνωρίζουμε επίσης ότι υπάρχουν 

περισσότερα που μπορούμε να κάνουμε στις 

καθημερινές λειτουργίες των επιμελητηρίων 

μας, για να κάνουμε το παγκόσμιο εμπόριο πιο 

δυναμικό, χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμο. 

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο 

δεσμευόμαστε σήμερα να πολλαπλασιάσουμε 

τις συλλογικές μας προσπάθειες για να 

διευκολύνουμε την ανάπτυξη εργαλείων, 

υπηρεσιών και δικτύων επιμελητηρίου που 

μπορούν να κάνουν την πραγματική διαφορά 

στην πραγματική οικονομία, όπως: 

• Κλιμάκωση της υποστήριξής μας για να 

βοηθήσουμε τις μικρές επιχειρήσεις να γίνουν 

πιο ανταγωνιστικές έχοντας πρόσβαση σε 

παγκόσμιες αλυσίδες αξίας. 

• Επέκταση της χρήσης ψηφιακών εργαλείων για 

την ενίσχυση της ακεραιότητας και της 

προσβασιμότητας των συστημάτων καταγωγής - 

αξιοποιώντας τον βασικό ρόλο που αποδόθηκε 

στα επιμελητήρια, την έκδοση πιστοποιητικών 

καταγωγής, σύμφωνα με τη Σύμβαση της 

Γενεύης για την Απλούστευση των Τελωνειακών 

Διατυπώσεων πριν από εκατό χρόνια ακριβώς. 

• Προώθηση της υιοθέτησης προτύπων ψηφιακού 

εμπορίου και διαλειτουργικών εμπορικών 

τεχνολογιών για τη μείωση του κόστους 

συναλλαγών για τις μικρές επιχειρήσεις. 

 

• Παροχή των βέλτιστων μέσων ανάπτυξης 

ικανοτήτων και εργαλείων για να βοηθηθούν οι 

εταιρείες να υιοθετήσουν βιώσιμες 

επιχειρηματικές πρακτικές-ανεξάρτητα από το 

μέγεθος τους, τον τομέα τους ή την τοποθεσία 

τους. 

• Διευκόλυνση της βελτιωμένης πρόσβασης των 
μικρών επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση, ώστε να 
μπορούν να εμπορεύονται και να τροφοδοτούν την 
πράσινη μετάβαση. 

• Ενεργοποίηση συντονισμένης επιχειρηματικής 
αντίδρασης σε καταστάσεις κρίσεων και 
ανθρωπιστικών καταστροφών. 

• Επέκταση και κλιμάκωση των πρωτοβουλιών των 
επιμελητηρίων για την προώθηση της οικονομικής 
χειραφέτησης των γυναικών · και 

• Δρώντας ως καταλύτης στις διασυνδέσεις και τις 
εταιρικές σχέσεις μεταξύ των επιχειρήσεων με τη 
δύναμη να προσφέρουμε πραγματικό αντίκτυπο 
εκεί όπου χρειάζεται περισσότερο. 

Με αυτόν τον τρόπο, δεσμευόμαστε να 

κάνουμε τις δικές μας επιχειρήσεις - 

και, κατ’ επέκταση, την Παγκόσμια 

Ομοσπονδία Επιμελητηρίων του ΔΕΕ - 

φάρους βιωσιμότητας και οικονομικής 

χειραφέτησης των γυναικών. 

Με απλά λόγια, αυτό είναι το όραμα για 

ένα σύγχρονο σύστημα επιμελητηρίων - 

που βασίζεται στη δικτυωμένη δύναμή 

μας – για να λειτουργήσει ως κινητήρια 

δύναμη προς την οικονομική ένταξη, 

την παγκόσμια συνεργασία και τη 

βιώσιμη ανάπτυξη. Για όλους - και 

παντού. 

Δεσμευόμαστε να χρησιμοποιούμε την 

Παγκόσμια Ομοσπονδία Επιμελητηρίων 

του ΔΕΕ για να επανεξετάζουμε την 

πρόοδό μας σε σχέση με αυτούς τους 

στόχους σε περιοδική βάση. 

Και, για άλλη μια φορά, καλούμε τις 

κυβερνήσεις και άλλα ενδιαφερόμενα 

μέρη να συνεργαστούν μαζί μας για να 

χαράξουμε μια νέα πορεία προς την 

παγκόσμια συνεργασία. Το Μανιφέστο 

της Γενεύης δεν είναι μια συνηθισμένη 

ημερήσια διάταξη: είναι μια έκκληση 

για ανανεωμένη πολυμέρεια, 

συνεργατική δράση και για ένα νέο 

πνεύμα συνεργασίας προκειμένου να 

κάνουμε το παγκόσμιο εμπόριο να 

λειτουργήσει πραγματικά για τους 

ανθρώπους και τον πλανήτη μας. 

Μαζί μπορούμε και θα διαμορφώσουμε το μέλλον που θέλουμε. 


